

# 有一种坚强,叫“我是警察的孩子”

□通讯员 孔令乾

“六一”国际儿童节是每个孩子一年中最期待的日子,爸妈的陪伴,崭新的衣服、美味的大餐和心仪的玩具都是必不可少的节日元素。然而,作为警察的孩子,无数可爱的“小警娃”早早就学会了自立和坚强。节日来临,他们最大的愿望还是牵着爸爸妈妈的手游玩,徜徉在爸爸妈妈的怀抱里撒娇,等待他们的却往往是失望,因为他们是警察的孩子!



## 流浪男孩

近日,一条寻找走失男童监护人的信息出现在成武县公安局警务工作群中。随着群内一名民警的回复,事情发生了戏剧性的转折,背后的故事让人既感动又心酸。

5月12日17时许,成武县公安局城区派出所值班民警接到辖区群众报警:一名小男孩独自在

振兴街自西向东行走,路上车来车往,十分危险。接警后,民警迅速前往救助。民警到达现场时,看到一名三岁左右的小男孩光着脚丫坐在售楼部的椅子上和工作人员玩耍,脚上有几处划伤。

“每年我们都会救助许多走失的小朋友,但这名小朋友明显

和别人不一样,不哭不闹,表情平静,非常坚强”,参与救助的民警对此印象颇深。经询问报警群众,民警了解到,当时小男孩光着脚丫沿着大街一路向东走,身旁没有大人陪伴,为防止发生意外,工作人员便将他带到售楼部暂时安置。

## “鸟龙”警娃

“我们当时就询问小男孩的姓名、家庭住址,可小男孩因为年龄太小,说不清楚。我们只好将他的照片拍下来,发到警务工作群里,同时在群里询问,如果其他派出所接到小孩丢失或走失的警情,好及时联系。”当日出警的城区派出所民警臧春辉介绍。

这条寻找男童监护人的信息发出后不久,戏剧性的一幕出现了,刑警大队民警王申佳答复道“我儿子”,还发了一个难过的表情。确认了家长信息之后,孩子很快就被闻讯赶来的家人接回家中。

一个年仅三岁的孩子为何独自行走在大街上,而且走了一公里多的路程?孩子安全回到大人身边固然是好事,但是监护人特别还是警察家属的粗心大意是群里已为人父母的同事们所不能理解的。就在此时,臧春辉再次发来一条信息,让群内开启了一场点赞接力。

“经了解,王申佳的父亲刚做完心脏手术,母亲也在前几天出了交通事故,而王申佳却因工作原因在外地出差,不能陪伴家人,坚守在打击犯罪一线。王申佳毫无怨言,把青春献给了公安事业,却给家人留下了孤单的背影和无尽的思念,为王申佳点赞”。事情的反转,引起了同样为人父母、为人子女的民警的强烈共鸣,大家在踊跃点赞的同时,内心更是既辛酸又感动。

今年3月底,公安部选拔业务熟练、技战法精通的民警参与某专案侦破,王申佳作为全省被抽调的三名民警之一,赴外地开展工作。王申佳的妻子李玉曼是成武县人民医院呼吸内科的一名护士,疫情防控期间工作也是十分繁忙,平时孩子主要由其婆婆照看。今年5月的一天,王申佳的父亲突发心梗,当天便在成武县人民医院施行了心脏支架手术。为了不影响儿子工作,王申佳的父亲不让家人通知他,

直到手术后的深夜,李玉曼才打电话将手术情况告诉了丈夫。因路途遥远且案件重大,王申佳无法回家照看父亲,只得让弟弟从河北保定赶回家。

屋漏偏逢连夜雨。5月10日早晨,王申佳的母亲到医院送饭途中,被一辆违章行驶的汽车撞倒,造成行动不便。孩子因一时无人照看,才发生了走失的情况。这一切,家人始终瞒着王申佳,生怕影响到他的工作。

如果不是警务工作群中那条寻找走失男童监护人的信息,王申佳还被蒙在鼓里。专案组的工作紧张繁重,而且一人一岗,为了不影响案件的办理进度,王申佳始终没向同事提及家中的事情,也没有向领导申请回家探望,只是在晚上回到宿舍后才有时间打电话关心一下父母和妻儿。

事情发生后,成武县人民政府副县长、成武县公安局局长曹红波被深深感动:“以后有什么困难,尽管给我说,我全力解决。”

## 警娃姓“警”

“警察的孩子,就必须早早学会坚强”。类似的例子还有很多。

今年春节是成武县公安局南鲁集派出所副所长王胜瑞妻子的预产期,作为“准爸爸”,王胜瑞原本打算陪伴在妻子身边,一起迎接这个新生命的诞生。但新冠肺炎疫情来势汹汹,防控工作事关群众生命健康,王胜瑞第一时间返回工作岗位,白天处置警情,包村走访,晚上则需要整理上报各种疫情报表。从年前到年后,他没有休息过一天。

正月十二,其妻身体突然不适,被紧急送往医院进行剖腹产。当天下午16时许,他们的女儿呱呱落地。而此时,王胜瑞仍然在南鲁集镇西李庄村走访排查。当天傍晚,他趁着同事吃晚饭的时间,急匆匆地赶到医院。因为一直战斗

在抗疫一线工作,他不敢近距离接触,只能隔着病房的玻璃看看病床上哇哇大哭的女儿和刚做完手术的妻子。

都说男儿有泪不轻弹,可此情此景,让他再也控制不住眼里的泪水,在电话中满怀愧疚地对妻子说,“对不起,等疫情结束我再好好陪你和女儿”,然后连夜驱车回到所里。

一声“对不起”,就是身披藏蓝的公安民警对孩子最愧疚、最无奈却也最真挚、最热烈的告白。一边是警察职业沉甸甸的使命和责任,一边是对家庭和孩子的亏欠和愧疚,所有警察都会义无反顾地选择前者,毫无怨言,默默守护着万家团圆和一方平安。

“六一”儿童节来临,祝愿所有的警娃们健康快乐、幸福平安、茁壮成长!

## 声明

因保管不善,菏泽市意义皮革有限公司在境外设立的意义国际贸易有限公司的企业境外投资证书不慎丢失,特此声明。

菏泽市意义皮革有限公司  
2020年5月30日

## 遗失声明

桑尚慧购买牡丹万象城的购房交款收据丢失,房号:26号楼06002号,收据号:4027372(金额:50000元)、3220534(107396元)、1420418(24260元)、6516613(360000元),声明作废。

菏泽市牡丹区昌真养鸡场的营业执照正本丢失,注册号:371702600795146,声明作废。

张克民的养老保险手册丢失,证号:2901023130,声明作废。

刘明连的养老保险手册丢失,身份证号:37292219651029656X,声明作废。

菏泽市满昌文化传播有限公司的公章、财务章、法人章(刘澍)丢失,声明作废。

## 分类广告

菏泽城区 上门取稿  
一分投入 十分回报  
订版电话:5921688

## 专业去承重墙改换大梁

1至10层承重墙改换大梁、打立柱,超市门面扩大,多个房间合成大房间,危房加固。  
158 530 53789微信同号

## 成人高考专科本科函授招生

专业:法律、会计学、行政管理、市场营销、学前教育、小学教育、计算机、工商管理、工程管理等50个专业。  
欢迎想提高学历的有志之士来电咨询:  
联系人:张老师  
联系电话:13176113699(微信同号)  
13365407768

## 招

## 聘

天赐美容连锁有限公司招聘 18-35岁想有一份自己事业的女性,工资3000-7000左右。  
联系人:马经理  
电话:13583000652